

委内瑞拉武装部队开展海岸防御演习

委启动所有多边机制应对“美国封锁空域”

委内瑞拉玻利瓦尔国民武装部队11月29日在全国范围内开展海岸防御演习,旨在展示其在面对外部威胁时的综合反应能力。

据当地媒体29日报道,此次演习在委内瑞拉沿海多个战略要地同步进行,包括设立海岸防御点和观察哨,部署火炮和防空系统、沿海岸巡逻等。

委内瑞拉副总统罗德里格斯29日通过社交媒体发文说,委内瑞拉已根据国际法启动所有多边机制,以应对“美国封锁空域”。

罗德里格斯表示,委内瑞拉总统马杜罗命令启动特别方案,以确保受多家航空公司暂停运营影响的委内瑞拉公民能够顺利出入境。

当天早些时候,特朗普在社交媒体发文称,委内瑞拉上空及周边空域“被视为全面关闭”。

美国联邦航空局此前向多家重要航空公司发出警告称,鉴于“安全局势恶化”以及“委境内和周边军事活动加强”,任何民航客机飞越委领空都会“面临危险境况”,各航司需“谨慎行事”。委内瑞拉政府26日晚发布公报,宣布正式撤销6家外国航空公司的运营特许权,理由是这些公司配合美国对委行动,单方面停飞航线。

委内瑞拉外长希尔29日通过社交媒体发布公报,强烈谴责美国政府威胁其领空主权的行径,称此举是“殖民主义威胁”和“非法侵略”,并宣布美方行动已导致委被遣返移民回国航班被迫中断。

公报指出,美国总统特朗普当天在社交媒体上发布信息,试图对委内瑞拉实施“非法的域外管辖”,就委领空使用“发号施令”。委政府对此表示坚决反对,认为此举严重侵犯了委领空主权、领土完整及航空安全,是“敌对、单边且专断的行为”,违反了《联合国宪章》宗旨和原则。

公报强调,根据国际民用航空组织规范及《芝加哥公约》,一国对其领土之上的空间



11月27日,在委内瑞拉马拉凯市的解放者空军基地,委内瑞拉举行空军成立105周年纪念活动。

新华社发(委内瑞拉国防部供图)

具有完全的和排他的主权。委内瑞拉政府决不接受来自任何外国势力的命令或干涉,任何外部机构无权封锁或限制其领空使用。

公报呼吁国际社会、各政府及联合国等国际组织坚决反对这一行径,并重申委内瑞拉将依据国际法,采取一切必要手段捍卫

国家主权与和平。

近期,美国以“缉毒”为由,在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,对委施压。9月初以来,美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”,造成80余人死亡。美国缉毒署近年报告则显示,委

内瑞拉并非流入美国的毒品主要来源地。委内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭,并在拉美进行军事扩张。特朗普27日称,美国可能“很快”采取行动,通过陆路打击委内瑞拉“毒贩”。

(本报综合新华社消息)

热点问答

“全面关闭”委内瑞拉空域,美国要动武?

■ 新华社记者 黄强 徐剑梅 田睿

美国总统特朗普29日在社交媒体发文说,委内瑞拉上空及周边空域“被视为全面关闭”。在美国以“缉毒”为由在委内瑞拉附近加勒比海域大兵压境之际,特朗普这一表态立即引起高度关注。这是美军行动升级的信号吗?造成何种影响?各方有何反应?

美军行动会升级吗?

有媒体援引国际问题专家的话报道说,特朗普的言论类似于禁飞区的概念,而禁飞区通常是更大规模军事行动的前奏。据《纽约时报》报道,美国军方已针对委内瑞拉制定了一系列打击目标选项,包括委内瑞拉军队和石油设施等。

另有报道说,这也可能是特朗普在为与委内瑞拉总统马杜罗未来可能举行的谈判争取筹码。不过,双方的对话空间并不大,因为“特朗普的沟通方式更像是在强加自己的意志”。“双方确实有一些对话,但其目的在于让马杜罗下台,因此几乎没有真正谈判的空间。”

目前,白宫还未就特朗普的言论作出进一步说明,美军方也没有公开宣布进一步行动。

造成何种影响?

《纽约时报》报道说,作为美国总统,特朗普对委内瑞拉领空并不拥有任何管辖权,但外国政府和航空公司往往会选择美国的



当地时间11月29日,委内瑞拉西蒙·玻利瓦尔国际机场继续正常运营。

CFP供图

立场。11月21日,美国联邦航空局发出警告称,鉴于“安全局势恶化”以及“委境内和周边军事活动加强”,任何民航客机飞越委领空都会“面临危险境况”,各航司需“谨慎行事”。

据报道,联邦航空局发布安全警告后,多家航空公司22日取消了委内瑞拉航班。巴西戈尔航空公司、哥伦比亚航空公司和葡萄牙航空公司取消了22日从委内瑞拉首都加拉加斯出发的航班。西班牙伊比利亚航空公司从24日开始取消飞往加拉加斯的航

班。随后,委内瑞拉政府于26日晚发布公报,宣布正式撤销6家外国航空公司的运营特许权,理由是这些公司配合美国对委行动,单方面停飞航线。

在特朗普发出“全面关闭”委内瑞拉空域警告后,记者29日在委首都加拉加斯附近的迈克蒂亚西蒙·玻利瓦尔国际机场到达大厅的大屏上看到,当天的国际航班只剩下大约10个,执飞航司多为委内瑞拉的航空公司。大屏上显示的外国航司只有巴拿马航空及其子公司。

各方有何反应?

特朗普的最新言论对本已紧张的委内瑞拉局势不啻于火上浇油,引起委内瑞拉政府强烈谴责。委内瑞拉外长希尔29日说,特朗普的言论严重侵犯了委领空主权、领土完整及航空安全,是“敌对、单边且专断的行为”。

哥伦比亚总统佩特罗、古巴外长布鲁诺·罗德里格斯、美洲玻利瓦尔联盟等政要及组织纷纷发声,称任何国家都无权关闭他国领空,特朗普言论将给拉丁美洲和加勒比地区的和平、安全与稳定带来“无法估量和不可预测的后果”。

同时,美国一些政界人士也对特朗普言论持不同意见。参议院少数党领袖舒默在一份声明中说,特朗普对委内瑞拉的“鲁莽行为正将美国推向另一场代价高昂的外国战争”,“根据美国宪法,国会而非总统拥有唯一宣战权,国会未授权对委内瑞拉使用军事力量”。

分析人士认为,目前尚不清楚特朗普是否会立即发动新的军事行动,但这一系列针对委内瑞拉政府的“极限施压”,使得加勒比地区局势进一步恶化。

“特朗普开创了一个危险的先例:如果任何大国都可以号令航空公司和飞行员避开主权领空,那么民用航空的多边体系本身就会受到侵蚀。”委内瑞拉罗慕洛·加列戈斯大学社会科学学者路易斯·埃内斯托·马丁内斯说,“美国的进逼不符合拉美地区任何国家的利益,这远不止是针对委内瑞拉的局势升级。”

(据新华社华盛顿/加拉加斯11月29日电)

多国谴责美国“关闭委内瑞拉领空”

古巴外长布鲁诺·罗德里格斯11月29日在社交媒体上发文,强烈谴责美国政府宣布所谓“关闭委内瑞拉领空”的言论,称美方此举严重威胁国际法权威,是旨在颠覆委内瑞拉合法政府的“侵略行为”。

罗德里格斯说,任何国家都无权行使关闭他国领空的权力,美方这一决定将给拉丁美洲和加勒比地区的和平、安全与稳定带来“无法估量和不可预测的后果”。

哥伦比亚总统佩特罗29日说,美国总统特朗普关闭委内瑞拉领空缺乏法律依据,允许一国总统关闭他国领空意味着国家主权和国际法概念的终结。

佩特罗在社交媒体上发文说:“一国的领空不能由外国总统来关闭,否则国家主权和国际法概念将就此终结。”佩特罗强调,他不仅是以哥伦比亚总统,也是以拉美和加勒比国家共同体轮值主席国总统的身份发表上述言论的。

美洲玻利瓦尔联盟29日在社交媒体上发表声明,谴责美国政府针对委内瑞拉领空主权发出的“新殖民主义威胁”。

声明说,美国总统特朗普针对委内瑞拉领空发出的威胁声明充满敌意、与其大国身份不符且违背国际法。这是一种政治侵略行为,再次印证了华盛顿针对拉美国家人民的“帝国主义行径”。

声明还说,这一威胁是美国地缘政治图谋的一部分,旨在通过军事、经济和外交施压,侵蚀拉美国家的自决权。美妄图对委领土行使域外管辖权、强行发号施令或限制其领空完整性,这不仅是非法的,而且是对整个地区的傲慢挑衅。

声明指出,美对委内瑞拉进行这样的军事恐吓,就是对拉美地区所有主权国家的威胁。

美洲玻利瓦尔联盟前身为美洲玻利瓦尔替代计划,2004年在古巴首都哈瓦那成立,旨在加强拉美和加勒比地区国家间的经贸合作和一体化进程。2009年6月,该组织更名为美洲玻利瓦尔联盟。目前,该联盟成员国包括古巴、委内瑞拉、尼加拉瓜等10个拉美和加勒比地区国家。

(本报综合新华社消息)

特朗普与马杜罗通话直接要求对方下台

据新华社北京11月30日电 据美国《华尔街日报》11月29日报道,美国总统特朗普日前和委内瑞拉总统马杜罗通话时直接发出威胁,称如果马杜罗不肯主动下台,美国会考虑采取包括动武在内的其他手段。

美国《纽约时报》本月28日率先爆料,特朗普上周晚些时候同马杜罗进行了电话交谈,通话内容包括两人在美国举行会晤的可能性。美国白宫和委内瑞拉政府均拒绝就该报道作出回应。《华尔街日报》29日援引知情人士的说法跟进报道特朗普在电话中对马杜罗发出威胁。

美防长曾下令“干掉船上每个人”

据新华社北京11月30日电 美国媒体28日披露,美军9月2日在加勒比海对一艘“运毒船”发射导弹打击后,继续对船上两名生还者实施攻击。美国防部长赫格塞思在这次行动前“下令干掉船上每个人”。

据《华盛顿邮报》和美国有线电视新闻网(CNN)等媒体报道,当时,美军首先发射导弹命中这艘船并导致人员伤亡,随后,美军发现两名生还者还紧抓着燃烧的船体,随即发动第二次打击。这艘船最终沉没,造成11人死亡。

《华盛顿邮报》援引消息人士的话报道,军队接到赫格塞思的“直接指令,干掉船上每个人”。CNN援引消息人士的话报道,不确定赫格塞思在美军发动第二次攻击前是否知晓存在生还者。但相关官员承认,美军发动打击前并未了解船上人员身份。

据CNN报道,美国防部事后向国会议员通报称,第二次攻击是为了击沉这艘船,防止其对其他船只航行造成威胁。

但一些人认为此举非法。CNN援引美国防部前官员萨拉·哈里森的话报道:“无论怎么看,他们(美军)都违反了法律。他们杀害了平民。即便假设这些人不是平民,而是战斗人员,这样做同样不合法。根据武装冲突相关法律,失去战斗力的人应得到人道对待。”

民主党籍国会议员塞思·莫尔顿在社交媒体平台上说,杀害幸存者是“公然的非法行为”,美方“会因此被起诉,不是以战争罪罪名就是以谋杀罪罪名”。

义乌市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

义土挂[2025]115号

经义乌市人民政府批准,义乌市自然资源和规划局决定通过浙江省自然资源智慧交易平台挂牌出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

地块名称	地块位置	出让面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	建筑高度	出让年期	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
镇前街与人民路交叉口西南侧地块(二期)	苏溪镇镇前街与人民路交叉口西南侧	14408.78	城镇住宅用地、商业用地、防护绿地	1.60—1.70	35%—40%	≤24米	商业用地40年 城镇住宅用地70年	14480	2896

地块具体规划要求详见义规条件(2025)323号规划条件。宗地内不得建设别墅、私家庄园。

二、竞买申请人须为具有房地产开发资质的法人。但被列入义乌市土地、矿业权出让黑名单,失信被执行人及法律法规另有规定的除外。申请人竟得土地后,拟成立新公司进行房地产开发建设的,则必须自成交之日起60日内

成立具备房地产开发资质的新公司对地块进行开发建设,并在竞买申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让不设底价(保留价),按照价高者得原则确定竟得入选人(确定竟得入选人的具体要求以地块出让须知为准)。

四、出让时间安排

1.公告时间:2025年12月1日至2025年12月20日
2.报名时间:2025年12月21日至2025年12月29日(竞买保证金交纳截止时间为2025年12月29日下午4时)
3.挂牌时间:挂牌起始时间为2025年12月21日上午9时,挂牌截止时间为2025年12月31日上午9时。

以上时间均以浙江省自然资源智慧交易平台时间为准,竞买保证金到达指定账户时间以银行信息系统为准。

五、申请方式

本次国有建设用地使用权出让在浙江省自然资源智慧交易平台进行,申请人须办理或持有有效的数字证书(即CA认证),登录交易平台,填

报相关信息,交纳竞买保证金后参与地块竞买。

六、本次出让地块仅出让土地使用权,如涉及采矿权的,详见矿产资源处置方案。

七、联系方式

1.联系电话:0579-85232715、85915600
2.联系时间:工作日上午8时30分—11时30分、下午1时30分—5时

3.关于出让地块的规划条件、控制红线图等出让文件,请登录浙江省自然资源智慧交易平台自行下载,网址:https://www.zjzrzyjy.com

义乌市自然资源和规划局
2025年12月1日